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Для прийняття ефективних рішень необхідно мати мету управління, 

модель об’єкта управління і інформації про стан середовища. У самому 

загальному випадку мета управління може визначатися показниками, що 

визначають необхідну для суб’єкта управління стан об'єкта.  

При цьому, якщо стратегія поведінки об'єкта управління задає загальні 

орієнтири і напрямок діяльності виражають сенс його функціонування, то 

конкретний кінцевий стан, до якого воно має прагнути, фіксується у вигляді 

цілей її поведінки в середовищі. Інакше кажучи, мета являє собою конкретне 

значення окремих характеристик об'єкта, досягнення яких є для нього бажаним, 

якщо не обов'язковою і на досягнення яких повинна бути спрямована його 

управлінська діяльність. 

Існує два типи цілей: довгострокові та короткострокові. В основі розділу 

цілей на ці два типи лежить час, асоційовану з тривалістю певного періоду 

виробничого циклу, пов язаного з їх досягненням. Цілі, досягнення яких 

передбачаються до кінця виробничого циклу, прийнято відносити до 

довгострокових цілей. Зазвичай на практиці короткостроковими вважаються 

цілі, які досягаються на протязі одного року, довгострокові цілі досягаються 

відповідно через два-три роки. 

Поділ на довгострокові і короткострокові цілі мають принципове 

значення, так як ці цілі суттєво відрізняються за своїм змістом. Для 

короткострокових цілей характерна значно більша, ніж для довгострокових, 

конкретизація і деталізація в питаннях: хто, як, що і коли повинен виконувати 

для їх досягнення. Якщо виникає необхідність, між довгостроковими і 
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короткостроковими цілями встановлюються ще й проміжкові цілі, які 

називаються середньостроковими. 

Залежно від особливостей стану середовища, характеру та змісту стратегії 

на кожному фармацевтичному підприємстві встановлюються свої власні цілі, 

особливі як по набору параметрів підприємства  так і з кількісної оцінки цих 

параметрів. Однак, незважаючи на відносність та умовність у виборі цілей, 

виділяють чотири напрямки діяльності, стосовно яких фармацевтичне 

підприємство встановлює цілі, виходячи з своїх інтересів. Цими напрямками є: 

 отримання максимальних доходів підприємства; 

 робота з замовниками; 

 найбільш повне задоволення потреб і підвищення добробуту 

працівників; 

 підвищення соціальної відповідальності. 

Отже, необхідно говорити не про окрему мету функціонування 

фармацевтичного підприємства, а про цільові умови, які охоплюють усі види 

діяльності, підлягають оцінці та впливають на ефективність його 

функціонування. 

Зазвичай короткострокові цілі з довгострокових, тобто вони являються 

конкретизацією та деталізацією довгострокових цілей на певному інтервалі 

часу. Саме через досягнення короткострокових цілей підприємство крок за 

кроком рухається у напрямку досягнення своїх довгострокових цілей. 

Таким чином, довгострокові цілі повинні і можуть встановлюватися у 

вигляді підсумкових показників, що визначають ефективність функціонування 

підприємства по закінченню заданого часу. Що ж стосується короткострокових 

цілей, то для прийняття ефективних управлінських рішень вони повинні 

визначатися у вигляді функціональних залежностей kf (t), що включають 

незалежну змінну t (як правило, час) і постійний параметр k, що визначаються 

виходячи з умов навколишнього середовища фармацевтичного підприємства. 

Це дозволяє фармацевтичному підприємству адаптуватися до змін 

навколишнього середовища. 


